
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, N 277º DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

REALIZADA NO DIA TRÊS DE JUNHO 2015.   

Aos três dias do mês de Junho do ano de dois mil e quinze, às 9h e 3omin reuniu-se, 

ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC –Secretaria de 

Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, tendo como pontos de 

pauta: 1) Leitura das atas; 2) Trabalho das comissões; 3) X Conferência Municipal de 

Assistência Social; 4) Documentos expedidos e recebidos;  5) Informes e assuntos 

gerais.Compareceram 08 (oito) conselheiros representantes da Secretaria de Trabalho, 

Assistência Social e Cidadania; Secretaria de Saúde; Gabinete do Prefeito; Secretaria de 

Habitação, pelo poder público; representantes da Associação da Casa da Cidadania; COMAC; 

Associação Oficina de Jesus; e Conselho Regional de Psicologia, pela sociedade civil. Com a 

presença de 36 (trinta e seis) pessoas iniciou-se a reunião. Como primeiro ponto de pauta foi 

sugerido pela presidente do CMAS a Sra Erika Rangel, que fosse marcado uma reunião 

extraordinária para leitura das Atas pendentes em função do acumulo de reuniões de 

comissões e reuniões mistas para aprovação de contas dos recursos do Governo Estadual e 

doGoverno Federal.Passando ao segundo ponto de pauta, trabalho das comissões, a 

Presidente pede ao conselheiro Ismael que fale pela comissão de divulgação, o conselheiro 

Ismael esclarece quenão tem mais a relatar além das ações que ela já realiza ao longo do mês, 

que são de divulgar as ações do conselho e, além disso, tem passado para casa dos conselhos 

as datas das reuniões. A presidente prossegue a reunião e solicita a conselheira JaquelineCleffs 

da Associação Oficina de Jesus para ler o relatório da comissão de orçamento e finanças, 

conforme registrado no livro de Atas das reuniões da comissão, cujo relato foi iniciado pela 

conselheira JaquelineCleffs, relatando que a comissão se se reuniu no mês de maio para a 

aprovação doPlano Municipal de Assistência Social 2015/2017, sobre estes faltam: recursos 

financeiros de 2015 /2017, que não estavam contemplados, recursos financeiros das 

atividades 2014, metas dos programas, metas quantitativas, a comissão solicitou à SETRAC 

através doofício nº 35/2015, para fins de análise e parecer do demonstrativo da prestação de 

contas do Governo Federal dos seguintes documentos:relação de empenhos de 2014, somente 

de recursos do Governo Federal , informações do Cofinanciamento dos serviços e programas 

do Governo Federal  referente ao exercício de 2014, inclusive na contra partida do Município. 

Esclarecemos que as informações acima,são necessárias para análise e parecer do CMAS, 

referente ao demonstrativo e assim, solicitamos a V.Sa. por obséquio , atentar para o envio 

das informações impreterivelmente até 22 de maio de 2015 . Foi solicitado um outro ofício , a 

respeito do preenchimento da planilha de acompanhamento  de recurso do Fundo Municipal 

de Assistência Social, conforme deliberado em reunião do CMAS. Foi iniciado a análisedo Plano 

Municipal de Assistência Social, na análise a comissão tem as seguintes considerações: 

ausência de informações de recursos financeiros para execução do Plano,  ausência de 

informações sobre as metas quantitativas,  sobre o relatório das atividades do exercício de 

2014, constata-se também a ausência de informações e recursos financeiros , a Conselheira 

Jaqueline Cleffs, pede ao Conselheiro Carlos Jorge que dê continuidade ao relato dos trabalhos 

da comissão de orçamento e finanças. O conselheiro relata que foi analisado o Plano Municipal 

de Assistência Social, como continuidade e que posteriormente será analisado pelas demais 

comissões deste conselho. Foram inicialmente analisados processos de empenho solicitados 

da prestação de contas do exercício de 2014 da fonte 00, elaboração do ofício nº 38/2015do 



CMAS, solicitando à SETRAC os processos de empenho ainda não encaminhados para análise 

da prestação de contas, retorno à SETRAC de três processos por estarem na competência da 

comissão.Depois de analisados os processos de empenho, foi constatado, que por se tratar de 

única pessoa física , só faltava acrescentar ao final a palavra “e outros”, por se tratar de aluguel 

social, foi feito esse pedido, por conta dos valores serem insignificativos em nome de pessoa 

física, os valores são referentes ao aluguel social, referente aos meses de janeiro  à Dezembro 

de 2014, totalizando 360 dias pagos ao beneficiário.Em seguida a presidente do CMAS passa a 

palavra à conselheira Cristiane, representante da secretaria de Habitação para que faça o 

relato do trabalho da comissão de Direito e Fiscalização a Sra. Cristiane, esclarece que a 

comissão se reuniu fazendo visitas institucionais, fiscalizando esse trabalho que envolve a 

assistência, tem se reunido com a comissão mista para análise do demonstrativo sintéticoe se 

reuniu com o presidente do CEAS na SETRAC.A presidente se coloca esclarecendo como que foi 

divida as comissões para frente ao plano de ação que é uma comissão mista e frente ao 

demonstrativo financeiro, que é a avaliação de contas do governo do Estado e do Governo 

Federal,está preocupada como está o conselho de assistência dentro do Município, a 

Presidente também esclarece que a comissão se reuniuesse mês para avaliar os planos de ação 

e relatórios de atividades, para subsidiar e dar o retorno às instituições, no que estava 

precisando para se adequar no seu relatório de atividades ou no seu plano de ação.Como 

terceiro ponto de pauta a Presidente destacou o tema da X Conferência Municipal de 

Assistência Social: consolidar o SUAS rumo a 2026, a Presidente relata que se reuniram para 

tratar da organização da Conferência, relata também quedevem participar da conferência em 

torno de 200 a 250 pessoas e que a comissão está pensando em três locais para sua realização: 

UCP , LNCC e  a FASE, a conselheira Cristiane relata a necessidade de maior participação do 

número das entidades e pessoas. Foi comunicado a comissão organizadora: representante da 

SETRAC; Secretaria de Fazenda; Secretaria de Habitação e Secretaria de Saúde, pelo poder 

público; e SADIAS; Associação Oficina de Jesus; CRP e COMAC, pela sociedade civil. O 

conselheiro Ismael sugere que seja revisado o Regimento Interno e levado na Conferência para 

ser aprovado e na proposta da mudança dos números de conselheiros. A Presidente 

encaminha a proposta para que seja aprovada a pauta para a próxima reunião extraordinária 

para tratar do assunto das mudanças do Regimento Interno e Leitura das Atas. Aprovado por 

unanimidade. Tendo como penúltimo ponto de pauta foram informados os documentos 

expedidos e recebidos. Sobre os Convênios, a Secretaria oficializou o conselho que serão 

renovadosse assinados, com a per capita no valor de R$130,26 (cento e trinta reais e vinte e 

seis centavos), que está sendo repassado para as conveniadas, tendo em vista que até o 

presente momento o Município  não recebeu nenhum recurso nem da União, nem do Estado. 

A Sra. Andréa, representante do GAAPE questiona se esse valor dessa per capita é deliberado 

pelo conselho ou pela Gestão? A presidente esclarece que a Gestão demonstra o que se tem 

de disponibilidade ela faz uma proposta de reordenação,o conselho toma ciência disso aprova 

e propõe, mas a realidade é que é da gestão. O cuidado da Gestão é de não deixar de executar 

algum serviço, por tudo que está preconizados SUAS, lembrando do que foi pactuado dentro 

do conselho, e que ficou registrado nessa plenária de que a Gestão não está fechada para uma 

rediscussão dessa per capita frente e que houve tentativa. Passando para o último assunto de 

pauta, informes e assuntos Gerais, a Presidente comunica que no próximo sábado haverá noite 

de caldos no Instituto Emanuel, a presidente esclarece também que houve prorrogação do 

demonstrativo financeiro do bolsa família. A conselheira JaquelineCleffs pede ao Padre João 



Rosa Vice Reitor do seminário Diocesano Nossa Senhora do Amor Divino, que divulgue a festa 

Junina que será realizada na tarde do dia 14 de junho de 2015. Em seguida a presidente da 

associação de moradores do Bairro Duques, Ivanete “Morena” deixa como relato na Plenária e 

para a presidente do CMAS que no bairro onde reside, os moradores não estão conseguindo se 

cadastrar no programa Bolsa Família.A presidente pede a Ivanete ‘‘Morena” que a procure ao 

final da reunião para esclarecimentos, por conta que existem  algumas famílias com situação 

de visita para averiguação. Sem mais assuntos em pauta, a reunião foi encerrada às dez horas 

e quarenta minutos. Eu, Marilene Cunha, 1ª secretária, lavrei a presente ata e assino 

juntamente com a presidente do CMAS, Sra. Erika Rangel. 


